



市场星报电子版 www.sxcb.com.cn
安徽财经网 www.ahcaijing.com

2023年6月21日 星期三
星级编辑/蔡富根
组版/李静 校对/陈文彪

合肥市荣城幼儿园教育集团菱湖分园 初心对话童心 筑梦奔赴未来

记者 张亚琴



在合肥市荣城幼儿园教育集团菱湖分园，有一首歌最为动人，那就是师德；有一种风景最为隽永，那就是师魂；有一种人生最为美丽，那就是教师。面对着孩子们真诚的注视时，每个老师都真切地感受到身上责任的重大。让每一支祖国的花朵幸福绽放，成为他们心中沉甸甸的使命感。

近年来，在合肥市荣城幼儿园教育集团党支部书记、总园长丁婕的带领下，菱湖分园作为荣幼创办的第二所分园，践行“爱润童心 乐泽人生”的办园理念，结合自身实际，多措并举，全力推进“安心托幼”行动，并在2023年顺利通过合肥市一类幼儿园专家验收评估小组的督导评估及验收，被认定为“合肥市一类幼儿园”。先后获评合肥市餐饮服务A级单位、庐阳区平安校园；荣获啦啦操全国联赛第一名；获评市级学科带头人、市级骨干教师、市级教坛新星、区级“教学能手”共5人；先后有60余人次在各级各类教学比赛、论文评比等活动中获奖。



安全的身边花园

走进荣幼菱湖分园，只见园内环境高雅舒适，布局合理，配套设施齐全，充满生机，是融绿化、美化、儿童化为一体的幼儿乐园。拥有幼儿图书阅览室、科探室、美工坊等多功能活动室，户外设置沙水游戏区、艺术区、攀爬区、大型玩具、塑胶运动场、种植园地等等，极大地满足了孩子的学习、活动、成长需求。在园所入口处还设有艺术创作区。

每当孩子们漫步户外，就会看见绿油油小菜园、富有艺术气息的长廊、充满童趣的涂鸦墙、童话般的大型玩具，阳光洒满沙池和水池。美丽的环境使得家长和孩子们亲切地称之为身边的花园，也是孩子们喜爱的乐园、家园。

为保障孩子们的安全，菱湖分园一直坚持大型玩具器械的定期安检记录，安全防护和检查制度，大型玩具安全使用制度、安全防护措施、场地器材和体育运动安全管理制度等各项工作。在不断改善办园条件的同时，能时刻强化“安全第一”的意识，建立了安全领导小组，设有安全应急预案，坚持定期不定期进行安全排查工作，发现问题及时修缮和处理，把安全隐患扼杀在摇篮里。



理念引导科学管理

幼儿园建立各种制度，目的是以规范制约人、塑造人，树立学校的良好声誉和形象，从而促进学校的可持续发展。近年来，在对教改的思考探索和研究实践中，荣幼菱湖分园逐步理顺了办学思想和管理理念，最大限度地发掘教职工的潜力、调动教职工的工作积极性。通过体系化的管理推进依法依规办园，实现班子作风有转变、保教水平有提升。强化两个“常规”，倡导“三热爱”，树立“三种精神”。建立健全了各项规章制度，明确了管理、保教、保育、保健及后勤等工作岗位职责，坚持教学工作每日有要求、每周有安排、每月有计划，用科学的制度保障各项工作顺利开展，不断提升工作成效。突出管理精细化、教学精致化和幼儿园精品化，善做善成，强化教职工的教育品牌意识，赋予幼儿素质教育新的活力，进一步提升校园文化内涵，产生育人合力。

只有在家庭与幼儿园的共同作用下，幼儿的教育才能更加有效。所以，为了促进幼儿的全面发展，荣幼菱湖分园时刻与家长保持沟通，了解幼儿的动态，制定相应的策略培养幼儿的发展，互相沟通、协同教育，积极推进家园共育：不但成立了家长委员会伙食委员会，通过班级QQ群、微信群、家园联系册、微信公众号等方式深化家园沟通与交流；还线上线下开展家访活动，做到“三访”“六必进”，进一步密切家园联系。同时依托独特的地理环境和资源，联合社区每学期组织开展幼儿菱湖公园写生、走进菱湖书院、参观地震局等社区活动。



师资是最大的原动力

幼儿园师资队伍建设是幼儿园各项管理工作中的重中之重，是深化幼儿园课程改革、推进素质教育的原动力。着力打造师德高尚、素质过硬、技艺精湛、水平一流的教师队伍，是荣幼菱湖分园坚守初心的原则。

荣幼菱湖分园立足高起点、高品质的办学模式，围绕“师德好、素质高、观念新、业务精”四方面，打造一流师资。一是抓师德，通过师德学习、签订“师德师风承诺书”、开展师德演讲、撰写心得体会等，提升了教职工的师德水平。二是抓培训，提高能力。建立健全园本研修制度、教师培训考核制度，坚持多渠道、多层次、多方位，依靠岗位培训、“总园孵化”、青蓝结对、名师引领等平台，实现园本培训与名师引领、专业知识与专业技能、请进来与走出去，培育骨干与全面提升有机结合，促进教师专业发展。三是抓骨干，激发潜力。加强骨干教师体系建设，开展结成帮扶对子，放大骨干教师示范效应，力争成为一名善于学习、积极进取的教育工作者。

艺术特色成品牌

每个儿童都具有与生俱来的艺术创意禀赋，他们富有想象、敢于创造，有着发现美的眼睛和创造美的心灵。荣幼菱湖分园倡导“体验生活、自主学习、以美育人”，形成具有美育特色的良好校园文化氛围，以“趣味点彩”为载体，不断探索“大美术观”下，点彩活动和其他领域学科的有效渗透和整合，营造大艺术氛围，体现孩子不同形式的创作作品的户外艺术长廊、童趣涂鸦、楼梯网红打卡地、波点艺术、水墨文化等主题文化墙，充分发挥环境的以美育人、以美化人的育人功能，美育特色不断彰显。

此外，还通过开展校园文化艺术节暨六一艺术展活动、艺术月系列活动等，让极具个性又富有童趣的作品诠释了幼儿对艺术的热爱。让艺术创意渗透于园内每一个角落，弥漫在幼儿生活的每一个时空。

据悉，“安心托幼”暖心行动推进以来，合肥市荣城幼儿园教育集团各园遵循幼儿身心发展规律，结合园所特色以游戏的方式开展延时服务活动。总园作为全国足球特色幼儿园，以足球为基点，积极推进园所足球活动“常态化”“特色化”发展，打造足球特色课程，全园普及开展，让幼儿在足球活动中强身健体，锻炼良好的意志品质。菱湖分园以绘本为依托形成“表演游戏”为园所特色，在游戏、装扮、互动、创造的教与学中促进幼儿情绪情感、认知、社会性、学习品质及审美的发展。荣幼美丽景湾分园高标准高起点办园，有着优质的硬件设施设备和办园条件，各个功能活动室各具特色，以“烹饪劳动”为切入点，结合劳动教育，基于二十四节气实行五育融合。

孩子的心灵是一片神奇的土地。他们生来高贵、独特，蕴藏无价珍宝。在这片神奇的净土上播种思想的种子，就能得到行为的收获；播种行为的种子，就能得到习惯的收获；播种习惯的种子，就能得到品德的收获；播种品德的种子，就能得到命运的收获！“安心托幼”行动，让荣幼菱湖分园为孩子们平安健康成长保驾护航。